

Мизия се побратими с македонска община

Третата община след Янка и Крайова в Румъния, с която се побратимява Мизия, е македонската Градско.

Меморандум за сътрудничество между двете общини беше подписан по време на тридневната визита на кмета д-р Виолин Крушовенски, председателя на Общинския съвет Диана Вичева и зам.-кмета Николай

Нековски в Градско.

На 31 октомври двамата кметове - д-р Крушовенски и Глигор Коцев сложиха подписите си под договорености, които включват насърчаване на взаимните инвестиции, съвместно разработване на проекти, стимулиране развитието на туризма, малкия и среден бизнес - икономически и търговски обмен, организи-

ране на културни и спортни прояви и създаване на приятелски връзки между жителите на двете общини.

При посещението си в Македония, заедно с посланика на България ген. Михо Михов и директора на Националния исторически музей проф. Божидар Димитров, делегацията от Мизия се поклони и положи цветя пред паметника -



Д-р Крушовенски поднесе цветя пред паметника на загиналите в Първата световна война български войници.

костница на 250-те загинали в Първата световна война български войници и офицери от Пета пехотна дунавска дивизия в тежко сра-

жение на 31 октомври 1915 г. край Градско. Домакините показаха на българските си приятели и останките на древния град Сто-

би, опустошен и изоставен след земетресение през 518 г. след Христа.

"Чакра" - проект за толерантност

Около 40 процента от учениците в областта са роми

Вчера Регионалният инспекторат по образование във Враца представи новия си проект "Чакра" пред директори на училища и журналисти. Координатор на проекта е Центърът за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства при инспектората. Идеята е чрез различни инициативи, като изготвяне на дипломи, оформяне на кътове и организиране на курсове, да се създаде атмосфера на взаимно уважение, толерантност, разбирателство и възможност за опознаване на културното многообразие между ромски и български ученици в десетте общини на Врачанска област.

"Почти 40 процента от учениците в областта са от ромски произход - каза началникът на инспектората Галина Евденова. - Срещаме определено затруднение при мотивацията им за учене. Целите на родителите

са за оцеляване на децата им, а не за учене. Така че, трябва да търсим подход за тяхното интегриране и включването им активно в учебния процес".

В рамките на проекта ще бъдат обявени три конкурса за ученически творби (литературни и художествени) на теми: "Чакра" - пътят на ромите", "Заедно учим и творим" и "Това съм аз! - след двадесет години". Ще бъдат издадени три броя от вестник "Чакра", в който ще се публикуват най-добрите творби от конкурсите. Вестникът ще се предоставя във всички училища от областта.

В проекта ще бъдат включени 20 училища от област Враца, със смесен етнически състав. Ще бъдат обхванати 2615 участници, от които 2000 ученици, 400 педагози и 200 родители.

Проектът ще приключи на 30 юни 2009 г. Общата му стойност е 5500 лв.

Трансгранични проекти срещнаха румънци с българи

Търговско-промишлената палата посрещна партньори по проект от румънския град Слатина

Гости от румънския бизнес бяха във Враца в края на седмицата. Домакин на срещата беше Търговско-промишлената палата във Враца. Пред аудиторията от румънски и български бизнесмени ръководителите на проектите - Мая Милова от българска страна и Флорин Джано - от румънска, представиха дейността си по проектите, в които си партнират.

Проектът "Регионална трансгранична мрежа по инфоцент-



ровете", в който работят Търговско-индустриална камара от Русе, цели реализирането на нея организации в градовете Слатина, Александрия и Гюрге-

во от Румъния и Търговско-индустриалната камара от Русе, цели реализирането на изследване за пазара относно локални възможности за бизнес и

установяване на контакти между двете страни.

Проектът за млади предприемачи цели да подпомогне и насърчи онези млади хора, които сега започват бизнес. Да ги информира и насочи в двустранните им контакти.

Тези трансгранични проекти, към които инициаторите се стремят, трябва да сложат едно ново начало на контактите и на успешен бизнес в Румъния и България.

Мая ПЕЕВА

Отслабваме здравословно с мед и плодове

В съответствие с националната политика и политиката на Европейския съюз и Световната здравна организация за противопоставяне на затлъстяването, за трети пореден път, от 3 до 9 ноември се организира Национална седмица за борба със затлъстяването, под патронажа на Гергана Грънчарова, министър по европейските въпроси.

В рамките на седмицата РИОКОЗ - Враца организира Карнавал на здравето в ЦДГ "Радост" в Бяла Слатина, Празник на здравето в ЦДГ "Щастливо детство" във Враца и състезание в училище "Софроний Врачански", посветено на лечебните и хранителни качества на пчелния мед. Мултимедийна презентация "Пчелиният мед - храна и лекар-

ство" ще бъде представена на здравните специалисти от детските и учебни заведения на територията на Враца в сградата на инспекцията.

Всички участници в изявиите, посветени на седмицата за борба със затлъстяването, ще похапнат мед и плодове. Те ще получат подаръци и награди, осигурени от РИОКОЗ - Враца.

Ще изчезне ли българската нация?

продължава от стр. 1

Дали пък поетът Стефан Цанев, няма да бъде нашият лош пророк? Той ни дава за пример траките - най-многобройния в древността народ, с висока култура, от който сега следите са само златото под земята ни.

Ще оцеем ли и ако не, какво ще оставим на онези след нас?...

САТЕЛИТ ООД - Враца

Опечатава: фактури, всички видове справки от POS терминали

Лазерен принтер

Компютър терминал

Оператор

www.satelitbg.com

СИСТЕМИ ЗА МАГАЗИНИ И РЕСТОРАНТИ

Баркод скенер

POS принтер

Фискален принтер

Опечатава: служебни бланкети, сметки

Електронна виза

Опечатава: фискални бонусе, отчети

от 120 до 350 лева
092/687-111, 687-108

Фирма "БЪРЦЕФ"

Алуминиева и PVC дограма

PVC и AL Щори

Окачени тавани PVC ламперии

Врати хармоника, Комарници

Традиция, опит, професионализъм!

офис - ул. „Раковска“ № 31 (срещу ДЗИ),
тел.: 092/62-79-24 и 092/66-15-17; GSM:0888/867-528

"Валве инженеринг" ЕООД гр. Враца

Ново!

- Петкамерна PVC дограма "Salamander" на цената на трикамерна
- Интериорни врати, испански ламинат и италиански обков
- 22 вида домакински съдове
- Електрически табла
- Кюнци, улуци, водосточни тръби

Адрес за контакти: ул. "Стоян Заимов" № 39 (до у-ще „В. Кънчев“), телефон: 0888/718-594, 092/65-52-08; факс: 65-53-01; e-mail: valveinj@abv.bg